

海的联想

□涡阳县城关镇第五小学六年级 杨子璇

终于来到海边，虽然之前心中对海的浩瀚无垠从来不曾怀疑，但当亲眼所见，我还是被深深地震撼到了。海滨浴场很是喧闹，温温的海水，粗鲁的海浪，软软的沙滩，明亮的阳光，人们尽情地享受大海带来的欢乐。傍晚，一切安静了。站在海边，看着落日残霞、点点归帆、飞翔的海鸥，忽然觉得我是多么的渺小！不仅是我，这周遭的一切仿佛都不值一提，大海只要愿意就能把这一切吞没。可是，此时的大海似乎充满了柔情，只是静静地轻轻波动，越是如此，我的心中越是充满了敬畏。

“海纳百川，有容乃大”，千百年来大海日夜不断潮汐涨落，它包容着一切，使无数的江河、小溪不远万里地投入它的怀抱。我想：它一定有一颗孤单而不脆弱，尊贵而不骄傲的心。想到此，我忽然有一种莫名的温暖和安全感。无论是惊涛拍岸的气概，还是心如止水的平静，都荡涤着我的心灵。我想学大海，学它的包容与博大；我真想学大海，有呼吸，有心跳，有颜色，有味道，这真真切切的生命，我有什么理由不欢跳？大海，我欣赏你、崇拜你，我还会再来看你的！

小狗皮皮

□亳州学院附属小学南校三义路校区四（16）班 张清雯

我有一个特别的朋友，它是一只小狗，我给它起名叫皮皮。皮皮很小，身上短而密的绒毛，非常柔软，紧紧地贴在身上，在阳光的照射下，闪闪发光。圆圆的肚子往下垂，像装了一两个汤圆似的，走起路来，一晃一晃的。它的眼睛犹如两颗黑葡萄，可爱极了！皮皮是个“贪吃鬼”，每次它吃完自己的饭，就去吃大狗的饭，大狗看了，恨不得去咬它一口，不过它最后会给大狗留一些。当我们吃饭时，它还汪汪地叫，似乎还要向我们要食物，难道圆鼓鼓的肚子没有吃饱吗？爸爸妈妈看了，哈哈大笑。

它不但贪吃，还是个“小懒鬼”。午饭后，它喜欢躺在自己的小床上睡大觉，不管谁怎么叫它，它都不理你。它歪着头，伸着舌头，好像在梦中正在吃着香喷喷的骨头呢。它还是个“胆小鬼”。安静的晚上，忽然响起了一声怪音，它便大叫，然后飞快地跑到我的身边，寻求我的保护。转眼间，皮皮长大了，它刚来我们家的时候，我才上大班，暑假过后，我要回老家上小学了，我想把皮皮带走，可妈妈不让。爸爸妈妈很忙，没时间照顾它，就把它送给姑姑了。那些属于我们俩的美好时光，被我永远珍藏在心底，愿我的皮皮健康快乐。

指导老师 张利明

都是“种子”惹的祸

□肥西县丽景小学四（3）班 许子糯

童年，是多彩的、有趣的。我的童年也一样，有很多有趣的经历，其中有一件关于“种子”的趣事让我记忆深刻。这天，妈妈从菜市场回来，手里拎着一个塑料袋，一缕淡淡的清香扑鼻而来。不用猜，那里面一定是我的最爱——橘子。我迅速地拿过袋子，迫不及待地撕掉橘子的外皮，把整个橘子塞进嘴里，快速嚼几下就吞下肚了。一个，两个，三个……不一会儿，橘子被我全部搞定了，我的肚皮也变成了一个大大的“橘子”了。咦！为什么只有皮？籽呢？完了！刚才狼吞虎咽时我把籽也都吃进肚子里了。那我以后喝水等于给它浇水，吃饭等于给它施肥，很快种子就会发芽，然后长成小橘子树，我越想越害怕……

一会儿，妈妈连喊几声吃午饭，我都没有回答。妈妈觉得我有些不对劲，就过来问我：“怎么啦？谁惹你不高兴了？”我哭丧着脸说：“是种子，橘子的种子要在我肚子里发芽了！”说完便放声大哭起来，妈妈听了顿时哈哈大笑起来，她对我说：“傻孩子，你的肚子里也没有土，种子怎么会发芽呢？下次记得别吃这么快了。”我听了后哭笑不得，悬着的心终于放下了。

每当我想起这件事，都会想：这真是“种子”惹的祸啊！

指导老师 姜世林

二十年后回故乡

□濉溪县南坪中心小学五（5）班 胡浩楠

二零三七年，我作为一名出色的生物学家，趁着假期回到了阔别二十余年的故乡——南坪。我坐在飞机上，回想着儿时的故乡：那时的南坪到处都是工厂，又高又大的烟囱里冒出浓浓的黑烟，原本清澈的小河也浑浊不堪。不知道故乡现在怎么样了？我忧虑地想。

突然，听到邻座的旅客喊了一声：“好美啊！”原来飞机已经到了南坪的上空，我被眼前的景色惊呆了，只见一片片洁白的浮云之间，隐隐约约呈现出五彩斑斓的风景画：大片大片的绿色植被，青翠起伏的群山，清澈奔腾的河流，再加上色彩明丽的楼房……我情不自禁地感叹：“家乡的变化真大啊！”

走出机场，扑面而来的是泥土的芳香，使人神清气爽。现在的南坪真像一位充满活力的少年，满街的太阳能汽车，工业不再排放污水，小溪变得清澈，到处高楼林立。

这时，我想起了我的母校——南坪中心小学。不知道现在有什么变化呢？于是我乘着新能源汽车一会就到了学校，一片青翠的景色映入眼帘，整个校园被绿色植物所覆盖，这里的空气格外清新，还带着几分植物清香，让人十分愉快。二十年后的故乡变化太大了！现在，我要努力学习，实现自己的梦想，期待故乡真实的变化！

指导老师 陈楠

沙漠游记

□合肥市海顿学校四（6）班 张梓宸

今年暑假，爸爸妈妈带我去腾格里沙漠游玩，第一次和沙漠近距离接触，让我难以忘怀。

傍晚，我与爸爸爬上一个最高的沙丘，开始滑沙。我坐上了滑沙板滑了下去，只见我飞一般地冲向平地，仿佛是一颗子

弹横冲直撞，真是又刺激又好玩！时间过的可真快，滑着滑着，太阳就不知不觉地飞走了。夜幕初垂，一颗颗星星挂在广阔的天空。晚上的微风吹拂在脸上，冰冰凉凉的。沙子在冰凉的风吹打之后表面变得格外清凉，只要把表面的沙子拨开，下面温热的沙子就会显露出来。

我正拨沙子玩的时候，突然摸到一个不明小虫儿！它浑身上下都是细细软软的毛，有六只毛腿，还有坚硬的护甲，张牙舞爪，似乎想把我给吞了，当时把我吓了一跳，等我定眼一看，原来是一只小小的甲虫，我把它甩到一边，舒服地躺了下去。

仰望天空，星星就像一个又一个闪亮的眼睛在那发光，可爱极了！似乎一伸手就能抓到这些小精灵。我还发现在远处的北斗七星，它比所有的星星都要大，它们就像一把锋利的钩子在天上挥舞，沙漠上浩瀚的星空，每时每刻都展现它那无忧无虑的美。

啊！沙漠真美！

指导老师 戴 娣